

DÉLSOMOGY

Megjelenik Szigetvárott hetenkint egyszer: Vasárnap.

Előfizetési árak:
Egész évre . 8 korona. — Félévre . 4 korona.
Negyedévre . 2 korona 50 fill.
— Egyes példány ára 20 fillér. —

Bárvarth Gyula
felelős szerkesztő.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Igmándy-utca 60. szám.

Kéziratot vissza nem adunk.
Nyílt-tér garmond sora 40 fill.

Kikelet.

Ugyan jösszte sóvárgott kikelet? A fák, füvek klorofilja megeredt, az éltet adó nap melegével csokolja a földet, melynek friss pázsitja, csirázó reményteli magvetése azt mondja, hogy te érkezendően vagy. Túl a globuson a fecskék első raja már megindult az operencián, az újraébredt természet minden életkedvünket meghozza, — és mégis közéletünk sivár tünetei között dermesztő telünk marad, a remény elfogy, a kétség gyötör, — lesz-e hát kikelet?

A míg egy részről fölserkedt, lap-pangó nemzeti vágyak dagadnak, másfelől a tépelődő hazafiui gond komoly redőket csal homlokunkra. A míg egyről egy új korszellem üde szellőjének lengedezése hűsíti a honfigondtól izzó homlokot, másfelől a jövőtől való aggodalom borulata félemlít. És ebben a vegyes érzelemben a stagnálásnak szomorú, meddő korszakát éljük. Ez az ifju nemzet konszolidációjának első munkája volt. Semmi sincs befejezve és még sok egyáltalában el sincs kezdve. Kulturánk intézményekben hiányos, mi-

voltában kezdetleges. Am ha nagyot is haladtunk népmívelődési téren, nem annyit, hogy a munkában pihenő lehetne. Nem-e kellene sok helyen iskola, modern, korszerű, édes honi nyelvünk diadalmas templomául? Nem kellene-e hogy országos közérő jöjjön sokhelyen segítségül megcsinálni a tökéleteset, igényeinknek megfelelőt.

Nem csinálhatjuk meg.

Országos segítő szereink meg vannak bénulva és egyelőre a nagy konfliktusok utvesztőjében nincs is reményünk, hogy odáig érjenek közdolga-ink, hogy az amugy is hamupipőkénket, népi kulturák javára megnyerjük.

És nem úgy van-e rendezetlenségben, sürgős orvoslást várva minden belső ügyünk. A megélhetés gondjai mindig súlyosabbak. Évek óta várjuk az olyan törvényhozási alkotásokat a melyek helyzetünkön segítenének. A zselér, a kisföldü gazda, a kisiparos, a kisebb közhivatalnok mind országos törvényhozással várja sorsának virradatját.

Nincs a közéletnek olyan ága-boga, amely gyökeres és sürgős segítséget ne kérne. Nemzeti sebektől veszik és erőtlenedik az ország, a gazdasági nyo-

morúság egyrészt hozzászoktatta a természetes szaporaságnak mesterséges, gonosz, hünös apasztásához, hogy másfelől a Cunard Lien egyre ömlesztí ki népünket az oceánon túl. Zemplénben kihaltak néptelenek a falvak. Amerika elnyelte mind. És akik itt vannak, azok inségről panaszkodnak. Az állami segélyakció rendszeressé válik, de meg van boszulva, mert a törvényhozás nem adhatja kellő időben erőforrásait. Valami csodálatos fatalizmus nehezedik a lelkekre és a pusztaszentornyai gányó szentenciája mind több ajakra kerülve ez, hogy majd csak lesz valahogy, mert ugy, hogy sehogy se lett volna, — még nem volt.

Ebben a sivár helyzetben, pedig éppen ez a nemzeti fatalizmus a legrettenetesebb valami, végzetes elernyedés senyveszti közéletünket. És minden haladásnak gátat vet.

A töke retteg a válalkozástól. Investálás nincs semmi téren. Méltán nevezzük az időt melyet élünk bumlizásnak, pedig nekünk gyorsvonaton kellene haladnunk, hogy mindennel idejére beérjünk. Évek óta egy nagy föllendülésre számít az ország minden rendü és rangu népe és minden csak

A válasz perczében.

Ki akarom tépni képedet szivemből,
Ki akarom tépni, hajh, de nem lehet!
Mennyei fenségge hirtelen elem állsz,
Mosolyogva tartod vissza kezemet.

Angyal-e vagy ördög, ki elem varázsol,
Nem tudom, de kérdem: te vagy igazán?
S dacosan nézek rád, mintha velem volnál,
Mintha csengő, édes szavad hallanám.

— Hasztalan erőlködsz, ságod rám borulva,
Mi egymáshoz lánczolt csillagok vagyunk:
Kilököthetünk a szürke végtelenbe,
Ámde egymástól el nem szakadhatunk!

— Akkor mért e kinzás? szólok fájdalommal.
Mért bánsz velem olyan fagyos-hidegen?
Ujra mosolyogsz és válaszolsz nevetve:
— Te is sokszor éppen úgy teszel velem!

S már-már ott vagyok, hogy sápadtan felugrom:
— Kisasszony, e játék vad, rút és gonosz!
Mikor jelenésed hirtelen megszűnik
S jó felocsudásom nagy gyönyört okoz.

Érzem, hogy elválni nem bírok tőtőled,
De hatalom sincs, mely elszakítana!
Szeretlek lángoló, örök szenvedélyvel.
Jobban, igazabban, mint még valaha!

Dura Máté.

Barta András esete.

Hires ember volt Barta András nem csak a maga falujában, de az egész vármegyében. Nem eshetett meg nevezetesebb bucsú, vagy országos vásár, a hol jelen nem lett volna. Elment, ha volt dolga, ha nem, csak azért, hogy annak a százsorszép asszonynak, a boldogult Cseke Gábor özve-

gyének összevásárolja a legdrágább selyem kendőket, csillogó csecsebecsüket.

Ez az asszony volt Barta András megrontója. Amióta belenezett annak az asszonynak mély tűzü fekete szeméibe, amióta az először átölelte gömbölyü két karjával s égő ajakát oda tapasztotta Barta András csókszomjas ajakára, azóta lett korhely emberré, azóta nyitogatta uton-átfélen a koresma-ajtókat.

Hiába kérte, hiába könyörgött neki a felesége, hogy hagyjon föl a garázda étellel, nem használt semmit, nem fogott rajta a szép szó. Minél kétségbeesettebben rimázkodott előtte az asszony, ő annál inkább duhajkodott éjjel-nappal egyvögben tovább.

Sokszor egy hét is elmúlt, anélkül, hogy átlépte volna a háza küszöbét. Talán azért is kerülte a portáját, hogy ne kelljen

Urak 35% takaríthatnak ha **ruhasükségletüket** kizárólagos

Posztógyári raktárunkból

hol **bel** és **külföldi** férfiszövetekben dús választékot találnak, beszerzik

PÉCS Király-utca 1. LEICHNER és FLEISCHER. A R A D Szabadság-tér 17.

sivárabb lesz a helyzet. Még eddig a remény és bizalom élt a szivekben, ma már csak desperál mindenki és nem vár jobbat.

Nemzeti életünk legtiszteltebb fórumán a csökönyös maradiság, a se előre se hátra menés előmlesztett züllesztő tanúságait és káros jelenségeket idéz elő. Morális nagy csatavesztés ez és kitudja mi születik még belőle.

Lesz-e hát, lehet-e hát kikelet, nemzeti életünk tavasza eljövend-e, válságul megnyerjük-e, a mit a honfi szív óhajta sejt, — avagy ismét a stagnálás szomoru napjai sorvasztják össze minden vágyunkat?

És az újra ébredt természet, a hogy föléleszti a kikelet varázsos ereje, minden fűszálával életet hirdet, a napfényes ragyogás az élni akarás emberi ösztönét támasztja föl: jövel kikelet és támaszd az embereket hitre, reményre, szeretetre. A hogy te táplálékaidat kiveszed, a hogyan te fölébredt erődnek gyarapodását nap-nap mellett hirdeted, — hintsd el az emberekben a haladás, előretörés, az élni akarás vágyát és vezess el végre a nemzeti haladás ösvényére.

H I R E K.

— **Személyi hir.** *Olay* Lajos kerületünk orsz. gyűlési képviselője, pár napi itt időzés után, a ma reggeli gyorsvonattal Budapestre utazott.

— **A megyei 48-as és függetlenségi párt** ma délután fél 2 órakor tartja Kaposvárott a „Korona“ szálloda nagytermében alakuló közgyűlését.

— **Eljegyzés.** *Vlasits* Irma áll. elemi iskolai tanítónőt eljegyezte *Dreven* Lajos n.-kanizsai kir. aljárásbíró.

— **Rendkívüli közgyűlés.** Az ismeretes Pester-Lloyd ügyből kifolyólag a szigetvári polgári Casinó ma délután 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgya: a tisztújítás.

— **Elgázolt fucska.** Nagyszombaton délután villám gyorsan terjedt el az a szomoru hír városunkban, hogy *Kenedi* Károly apátii körjegyző *Gaal* Dani nevű kocsisa ki gazdáját vitte haza, az izr. temető előtt elgázoltatott egy 4 és fél éves fucskát. Állítólag a kocsis azt a parancsot kapta, hogy gyorsan hajtson. A lovak pedig kivoltak éhezettve, s annál inkább is gyorsan száguldtak haza felé a iporos országúton s patáik alá kaptak egy ártatlan gyermeket, ki a kocsi kerekei közt lelte szomoru halálát, mert a kerék a fején ment keresztül. A fucska rögtön szörnyet halt. A borzasztó halállal kimúlt kis fiút husvét másnapján általános részvét kísérte sírjába. A fenti szomoru baleset folytán egy pár őszinte szavunk volna a mi rendőrségünkhöz. És pedig elsősorban elismerjük azt, hogy a jelen esetben a rendőrséget mulasztás nem terheli, mert az országutra a városvégén nem állíthat őrszemet, — de viszont azt hisszük, hogy elismerik, miként benn a városban a sebes hajtás tilos. És még is naponta azt látjuk, hogy bizonyos *nagy ur* és *ur* fogatok villámgyorsan száguldnak a város kellő közepén s a sarki rendőrtisztességtudóan szalutál az előtte elrobogó fogatnak. **Mig** ellenben ha egy szegény paraszt talán kissé gyorsabban hajt, és a bolt, vagy gyógytár előtt megáll, hogy csak orvosságot vigyen haza betegének, már ott terem a rendőr és loveszi az értékesebb tárgyat a kocsiról, hogy megzabololja. Már pedig ez nincs helyén, mert manapság urnak parasztnak egyformán kell mérni az igazságot. Nem ugyan mint régen volt! Különben most csak ennyit kívántunk megjegyezni. S elvárjuk, hogy a rendőrség a sebes hajtásért akár urat, — akár parasztot egyformán feljelent, mert ha nem tenné meg, úgy a közönség tegyen feljelentést, aminek aztán súlyosabb következményei lesznek.

— **Lemondás** *Olay* Lajos orsz. gyűlési képviselő a Délsomogyi takarékpénztár elnöke, ezen tisztségéről a tegnap délután tartott igazgatósági ülésen lemondott.

— **Új mozdonyok.** Folyó hó 28-án délelőtt volt az első próbabejárás a pécs-baresi vasútvonalon a társaságnak újonnan beszerzett kitért szerkezetű gőzmozdonyával. A p. b. vasútnak jelenleg 4 drb. vadonatúj gőzmozdonya van, melyek most kerültek ki a m. á. v. gépgyárából. Az új gépek tudomásunk szerint kitértően beváltak.

— **Elhunyt esperes.** Részvétellel értesülünk, hogy *Osvald* Péter tb. kanonok, esperes és németladi plebános f. hó 27-én élete 83 áldozópapságának 58 és n.-ladi plebánoskodásának 51-ik évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órakor lesz.

— **Vásári forgalom.** A szilgyörgynapi országos vásárunk forgalma a hivatalos kimutatás szerint a következő volt: felhajtott. szarvasmarha 1908, ló 3930. összesen 5838 drb. Eladatott 782 szarvasmarha és 441 ló. összesen 1223 drb. jószág. A másnapi kirakodó vásár bizony gyérnek mondható, mert kereskedőink és iparosainknak bizony rossz vásárjuk volt. Ennek okát a környékünkön lévő falvak gyakori vásárainak, valamint a husvét előtti forgalomnak tulajdonítjuk.

— **Iparos tanoncz-munkakiállítás.** Az ipartestületi előljáróság folyó hó 2-án tartott gyűlésén elhatározta, hogy a folyó évben a tanoncz munka kiállítást az ipariskolai záró vizsgálatnál egyidőben tartja meg. Miután a folyó évi ipariskolai záró vizsgálat június hó 18-án fog megtartatni, felkérjük a t. tanoncztartó tagtársakat, hogy tanonczaikat a kiállításban való részvételre buzdítani s az általuk készített tárgyakat a kiállításra átengedni sziveskedjenek. A kiállításban való részvételre a jelentkezők május hó 20-ig vasárnap délelőtt 10-től 12 óráig és hétköznapokon délután 1—2 óráig teljesítendők. A kiállítandó tárgyak pedig június 12-én adandók át az ipartestület helyiségében. A szigetvári ipartestület előljárósága.

azzal a halvány, bánatos arcu asszonnyal, a feleségével találkoznia. Pedig utóbb az már nem is szólt neki, mikor néha napján haza botlott, hanem buzgón imádkozva kérte a Mindenhatót, hogy térítse jó utra az urát és fordítsa feléje a szívét.

Ennek aztán lett is foganatja. Csoda történt Barta Andrásal.

Nagyszombaton esett a föltámadás ünnepe.

Barta András akkor is ott mulatott a nagy korezmában Csóri Jóskaival a konvenciós-kanászszal, meg Böge Jankóval az énekes-koldussal, a kik a vályog-vető cigányok hegedűjének hangjai mellett dalolták neki a czipfrábnál-czipfrábnál, nyakatekert nótákat.

A jámbor, istenfélő emberek megbotránkozva sugtak össze, de senki sem mert bemenni a korezmába, hogy rendre utasítsa a duhajkodókat. Ismerték Barta András nagy erejét, s mindenki félt tőle, bár még soha senkit sem bántott. Nem volt verkedő természetű ember s az erejét sem igen fitogtatta. Néha ugyan, mikor a borgőze a fejébe szállt, megesegett, hogy kiállott az ivószoba közepére s egy kötőféket a két kezéjére csavarva, egyetlen rántással szétsza-

kitotta, akár csak valami vékony fonalat. Máskor meg, mikor boros fejjel ballagott hazafelé, azzal mulatott, hogy az ut szélére ültetett két-három éves fákat gyökerestül tépte ki a földből. Ki mert volna ilyen embert tisztességtudásra tanítani, kivált mikor az italtól fel volt bevülve?

Mulathatott Barta András kedve szerint, nem háborgatta senki.

Azaz, hogy mégis. Mikor lehangosabban, voltak nesztelenül tárult fel a korezma ajtaja egy halvány, szomoru asszony lépett az ivóba, karján kis fiacskáját tartva.

Félenken közelgett a mulatók csoportjához és halk, reszkető hangon szólalt meg:

— Édes uram . . .

Barta András haragos tekintettel nézett az asszonyra.

— Hát téged miféle szél hordott ide?

— Az gondoltam, hogy . . .

— Asszonynak otthon a helye!

— Édes uram — könyörgött az asszony — jöjjön kend velem. Ne csufoskoddjon itt ezen a szent napon.

— Ne prédikálj asszony, hanem kotródj haza szaporán, a mig jól van dolgod! Az asszony ismerhette már ura termé-

zetét, mert szóltanul megfordult és lassu léptekkel indult kifelé, miközben két forró könyesepp gördült végig halavány orozáján.

Hanem mintha a mulatók jó kedvét is magával vitte volna az a bánatos asszony, néma esend lett a korezmában. Végre hoszszu hallgatás után Böge Jankó, az énekes koldus, törte meg a csenedt, a ki részeg fejjel, csak úgy taláalomra belekezdett egy siralmas nagy-pénteki énekbe:

„Ki az, a kit bú nem érne,

Ha egy anyát így szemléne“ . . .

Barta András, mintha villanyos-ütés érte volna, egész testében összerázkodott. Kalapját a szemére húzva, komoran nézett maga elé. A cigányok, hogy felvidítsák a hirtelen elkomolyodott meczenást, rázendítettek egy ropogós nótára, melynek esapongó hangjaiba belevegyült a közeli templom harangjainak istentiszteletre hívó mélabus kongása.

„Hajlitsd keménységünket,

Hevitsd hidegségünket,

Térítsd a tévedteket“ . . .

Barta András akkorát ütött öklével az asztalra, hogy az menten ketté repedt, s a borosüvegek tánczolva fordultak le a földre.

— **Jókai Mór utolsó kézírata.** Jókai Mór a halhatatlan regényíró utolsó műve a jótékonyágnak az az apothéozisa volt, melyet a József főherceg Szanatóriumi Egyesület fölkérésére írt. Bevezető munkálata így kezdődik: Egy vallás van, melyben mindnyájan egyesülünk: a szeretet vallása. Temploma ennek az egész világ egyetem, hiveinek táborába minden jó emberek, Papja e vallásnak mindenki a ki áldozik. Egyetlen hitágazata van csak, a mely így szól: tedd azt, a mi másnak jó. Jókainak főséges szózatát facsimilében az oly nemesen buzgalkodó egyesület legközelebbi kiadványában jelenteti meg.

— **Áthelyezett polgári iskolai tanító.** A vallás és közoktatási miniszter végre valahára, nagy huzavona után az ismeretes Ürmös-Gross féle ügyben is döntött, s az ártatlanul meghurcolt Gross Samut a szigetvári áll. polg. iskolától a galgóczi polgáriiskolához helyezte át.

— **Tolvaj pinczér.** Tóthi Ödön faczér pinczért, aki a pécsi „Magyar király“ vendéglőben volt alkalmazva és onnét sikkasztása után Szigetvárra szökött, nálunk letartóztatták és 27 kor közpénzt találtak nála.

— **Kiss szerencséje nagy!** Valóban bámulatos, hogy a nagy kir. szabb. osztálysorsjegyeket mennyire kedvelik, de érthető is ez, ha tekintetbe vesszük, hogy a kibocsátott 110.000 sorsjegy közül 55.000 nyer, tehát biztosan minden második sorsjegy. A nyereséyesélyek páratlanok és ez az oka, hogy a lakosság minden rétege kipróbálja szerencsáját. Ezer meg ezer ember lett ily módon szegényből egyszerre gazdaggá. A nagyközönség legnagyobb része Kissé

— Elég volt a tivornyából! Kiki menjen a dolgára.

A megrémült ezigányok hönök alá kapva hangszereiket, egymáson keresztül bukácsolva menekültek ki a koresmából. Csóri Jóska is elillant, csak Böge Jankó nem mozdult, mert azt végkép leverte a bor a lábáról s mindegyre azon rimánkodott, hogy ne bántsák, hiszen nem vétett ő senkinek.

Barta András szótlanul, lehorgasztott fejjel hagyta el a koresmát. A lenge, tavaszi szellő áhítatos hangokat hozott feléje: Alleluja! Föltámadott! Valami csodálatos varázserőtől készletve, öntudatlanul ment az ének hang után s a templom elé érve elvegyült a hívők seregében.

Éppen szembe került a feleségével, a ki most a karján tartotta a fluskát, az ő fiát.

Barta András nem mert az asszony szeme közé nézni s csak néha-néha lopva tekintet reá. S a hogy nézte, úgy tetszett neki, hogy annak a szegény, agyongyölrött asszonynak a halvány képe sokkal szebb, mint Cseke Verona kifestett orcája.

Mikor vége lett a körmenetnek, Barta András odalépett a feleségéhez, gyengéden megfogta annak reszkető kezét s bűnbánó, töredelmes hangonkérde:

— Megtudsz-e nekem bocsátani?

— Istennél a bocsánat, én nem haragszom kendre.

Ettől a naptól kezdve aztán hiába várta Cseke Verona Barta Andrást szerelmes bugásra, csókra, ölelésre.

Feléje sem nézett. A koresmajtókat sem nyitogatta többé, hanem lett belőle jóra való becsületes ember.

Lantos József.

le sorsjegyeket vesz, mert a Kiss bankház (Budapest, Erzsébet-körút 19) azonnal lekötötteti minden egyes huzáskor több napilapban üzletfeleinek nyereség eredményeit és így a leggyorsabban és legkényelmesebben láthatja mindenki, nyert-e és mennyit. Ezenkívül minden vevőnek a hivatalos nyereségjegyzéket is ingyen beküldik és a kihuzott nyereségeket azonnal kifizetik. Megbízható és pontos működésnél fogva ajánlatos e szerencsés bankháztól sorsjegyeket venni és ma már közismert, hogy Kiss szerencséje Nagy!

CSARNOK.

Halotta? . . .

(Jelenet a bíróság előtt.)

Bíró: Panaszos becsületsértés miatt emelt vádat férje ellen, ki viszont súlyos testi sértésért emelt viszonvádat ellene. Vádlott mondja el, hogyan történt az eset.

Vádlott: Hát — tekintetes királyi fő-törvényszéki járásbíróság, én becsületes ember vagyok. Az én becsületes nevemet megsze földön ismeri az egész világ. Jártam a tengereken. Amerikában és mindenfelé mindenütt csak becsületet szereztem a dicsőséges magyar névnek, azóta is.

Bíró: Térjen a dologra ne beszéljen itt össze vissza mindenféle bolondságokat.

Vádlott: Wie hájszt? Bolondságot? A bíró ur előtt én nem tárgyalok. Én becsületes ember vagyok. A bíró ur a feleségemnek, azaz hogy a panaszos nagyságos ténsasszonynak fogja pártját. Pedig ő tépte ki az egyik félbajszomat. Tessék itt a fénykép. (Előhuzza és átadja a bírónak.) Én becsületes ember vagyok. Tessék, ez a kép mindent bizonyít. Így elmaszkirozni az én becsületes félarczomat.

Bíró (határozottan): Elég! Hallgasson!

Vádlott: Én hallgassak, akinek igazam van. Hallgasson a bíró ur, az a kötelessége, hogy engemet kihallgasson. Voltam én már nagyobb urak előtt is, magasabb forumban is, még a királynál is, mégse . . .

Bíró (indulatosan): Hallgasson, mert kivezettetem.

Vádlott: Engem kivezettet? No jó, hát hallgatok. De . . .

Bíró (mérgesen rákiált): Semmi de hanem ha még egyet szól, lecsukatom. (Panaszoshoz:) Nos mit szól a férje vádjaira? Mit tud mentségére felhozni?

Panaszosnő (indulatosan): Én a mentségemre? Én, tekintetes főjárásbíróság, a jog terén állok, én nem akarom magamat mentetgetni. Én csak az igazságot akarom.

Bíró (mérgesen): Ne beszéljen itt össze-vissza mindent! Mondja el: mi a baja, oszt punktum!

Panaszosnő: Punktum ide, punktum oda. De szeretném én megkérdezni a bíró ur feleségétől, hogy ő másképen tett volna-e az én helyemben. (Sirva fakad.) Mert én vagyok a világon a legszerencsétlenebb asszony. (Zokogva): Ez a jó madár . . . (a férjére mutat).

Vádlott (ironikusan): És bíró ur türi, hogy ez a . . . majd mit mondok . . . itt engem sértegesen?

Bíró (engesztelőleg): Csak csendesebben, csendesebben. Még eddig nem sértette meg egy szóval sem.

Vádlott: Hát a „jómadár“?

Bíró: Az nem sértés. Hallgasson!

Panaszosnő: Nohát nem jó madár, ha nem tetszik úgy, legyen hát nagyságos ur. (Jót nevet a saját ötletén.) a kit én mosdatam ki a piszokból, én öltöttem fel, mert én nagy családból származom, tudja bíró ur, az én anyám . . .

Bíró: Csak térjen már a tárgyra és ne beszéljen itt össze mindent, ami nem tartozik ide.

Panaszosnő: De ide tartozik ez mind, mert kérem, már két esztendeje, hogy megcsal, hogy szeretőt tart mellettem. Most aztán idehozta a szeretőjét a számba, hogy annál kényelmesebben járhatson hozzá. Az egész város arról beszélt. Hát így csak nem maradhattam vele egy fedél alatt. A leánykámval, az én legkedvesebb gyermekemmel összeszedtem, amicském csak volt és elutaztam.

Vádlott (közbevág): Meg az én 2000 koronás takarékpénztári könyvemmel.

Panaszosnő: Az csak véletlenül maradt a batyumban. (Megvetéssel néz a vádlottra). Ilyen ember csak nem érdemel mást. Aztán hogy megtudta, hol vagyok, levelet levél után írt, hogy jöjjen haza, mert ő csak engem szeret. Revolvert is vett, hogy megöli magát,

Bíró: S aztán?

Panaszosnő: Aztán hazajöttem a kis leánykámval. S most meg azt híreszteli felőlem, hogy ő engem csak a takarékpénztári könyv miatt hívott haza. Én magam nem kellek, magam maradhattam volna is akár örök időnkig.

Bíró (kérdőleg): És?

Panaszosnő: Én erre nekimentem — nagyon mérges lett és hozzám vágta a szénvasalót tele szénnel. Isteni csoda, hogy meg nem égtem. Az alsó szoknyám szőle ki is éget, tessék! (Mutatja.)

Bíró: Csak hagyja, inkább elhiszem. Folytassa!

Panaszosnő: Én erre nekimentem — és a szeméi helyett véletlenül a két bajusza akadt a két kezembe. Hogy az egyik erősebb volt, mint a másik; arról én nem tehetek. De ő is megtépett tekintetes járásbíróság. Egy hajamszála se maradt éppen.

Bíró (vádlotthoz): Mit kíván felhozni a védelmére.

Vádlott: Semmit. Hiszen már régen kibékültünk. Be is szüntettük volna a panaszt, de a feleségem ma megint megharagudott reám, mert későn keltem fel és nem ittam meg a kávé.

Bíró (panaszosnőhöz): Igaz? Talán ott is lakik a vádlottnál? Tehát eláll a panaszától?

Panaszosnő: Igaznak igaz, de azért én fentartom a vádat, ha csak meg nem kér itt nyilvánosan és el nem ismeri a bíró ur előtt, hogy nem a takarékkönyvért hívott vissza.

Bíró: Ej, ne beszéljen itt össze mindent! Az eljárás megszüntetik. (Dr. Fa Jánoshoz, aki eddig egy szót sem szólva ült ott egy széken:) Számit-e fel ügyvéd ur költséget?

Dr. Fa János (igenlőleg bólint a fejével).

Bíró: Panaszos képviselőjének díjai és költségei 30 koronában megállapítottak. (Felélekez:) elmehetnek!

Dávidnak!

— **A látszat csal.** De még csak most tudtam meg azt, hogy mennyire. Mert én dacára mindannak, hogy a tisztességes kereskedői pályán is működtem ezeltől tíz évvel, ott ezt nem volt alkalmam megtanulni, hanem csak a héten győződtem meg ezen örök igazságról. Ugyanis egyik t. munkatársunk által írt humoros cikkbe tisztességes kereskedő és iparosok nevei közé véletlenül valami **Fried (Ferencz) Dávid** neve is belékerült, azért mert azt láttam, hogy ez az alak is nadrágban és kalapban jár sőt czikkert is visel és embernek tartottam. Ez az embernek vélt apróság azonban rikácsoló hangján lapomat megsértette s ezért én (óh mi szörnyű tévedés) tőle a birtokomban lévő jegyzőkönyv tanúsága szerint, két uri ember által lovagias elégtételt kértem. Azonban szörnyen csalatkoztam, mert, ő a helyet, hogy sértéséért helyt állott volna, bizonyos 0/0-re kiakart egyezni, de természetesen a történetek után részemről ez abszurdum lett volna. Mit tett ekkor **Dávid**? **Dávid** bemenekült a szokásos menedékhelyre Pécsre a P. Naplóhoz és a t. Pécsi Naplóban engem lenyilteterezett.

Azonban ez a Nyílt-téri bolondgomba az egész művelt közönségünk tanúsága és saját szerény véleményem szerint is, engem nem sérthet. Most tehát én bocsánatot kérek tévedésemért mindazoktól, kiknek neve **Fried Dávid** névvel egy sorban látott nyomdafestéket, mert nem tudtam azt, hogy véletlenül egy Hagenbecktől kiszabadult Darwinnak nadrágban járó emberével volt dolgom.

Szigetvár 1905. IV/29.

Bárvarth Gyula
szerkesztő.

Vasuti menetrend.

(Érvényes 1905. május hó 1-től).

Pécs-barcsi vasut.

Vonat szám 8803 Személyvonat:

	Érkezik.	Indul.
<i>Barcsról</i>	—	Reggel 7 ²⁶
Belesa puszta	7 ³³	"
Darány	7 ⁴⁸	"
N.-Dobsza	7 ⁵⁸	"
<i>Szigetvárra</i>	8 ¹⁵	8 ²⁰
N.-Peterd	8 ³²	"
B.-Szt.-Lőrincz	8 ⁴²	9 ⁰⁹
Bicsérd	9 ¹⁸	"
Pellérd	9 ³²	"
<i>Pécsre</i>	9 ⁴⁴	"

Vonat szám 8814 Vegyes vonat.

	Érkezik.	Indul.
<i>Pécsről</i>	—	Reggel 8 ²⁸
Pellérd	8 ³⁰	"
Bicsérd	8 ⁵⁷	"
B.-Szt.-Lőrincz	9 ⁰⁸	9 ¹
N.-Peterd	9 ³¹	"
<i>Szigetvárra</i>	9 ⁴⁶	9 ⁵⁴
N.-Dobsza	10 ¹⁴	"
Darány	10 ²⁹	10 ³²
Belesa puszta	10 ⁴⁹	"
<i>Barcsra</i>	10 ⁵⁸	"

Vonat szám 8815 Vegyes vonat.

	Érkezik.	Indul.
<i>Barcsról</i>	—	Délután 1 ²⁰
Belesa puszta	1 ³¹	"
Darány	1 ⁴⁸	1 ⁵⁰
N.-Dobsza	2 ⁰³	"
<i>Szigetvárra</i>	2 ²⁴	2 ³³
N.-Peterd	2 ⁴⁹	"
B.-Szt.-Lőrincz	3 ⁰⁵	Csatlakozás 1906-oshoz.
<i>Pécsre</i>	4 ⁰⁴	"

Vonat szám 8806 Személyvonat.

	Érkezik.	Indul.
<i>Pécsről</i>	—	Délután 2 ²⁰
B.-Szt.-Lőrincz	3 ⁴⁰	"
N.-Peterd	3 ⁵⁴	"
<i>Szigetvárra</i>	4 ⁰⁸	4 ¹⁰
N.-Dobsza	4 ²⁹	"
Darány	4 ⁴³	"
Belesa puszta	5 ¹	"
<i>Barcsra</i>	5 ⁰⁸	"

Vonat szám 8805 Személyvonat.

	Érkezik.	Indul.
<i>Barcsról</i>	—	este 5 ³⁰
Belesa puszta	5 ³⁶	"
Darány	5 ⁵¹	"
N.-Dobsza	5 ⁵⁹	"
<i>Szigetvárra</i>	6 ¹⁴	6 ¹⁶
Peterd	6 ²⁶	"
B.-Szt.-Lőrincz	6 ³⁶	6 ³⁸
Bicsérd	6 ⁴⁵	"
Pellérd	6 ⁵⁸	"
<i>Pécsre</i>	7 ⁰⁷	"

Vonat szám 8804 Személyvonat.

	Érkezik.	Indul.
<i>Pécsről</i>	—	este 7 ⁰⁸
Pellérd	7 ²³	"
Bicsérd	7 ³⁸	"
B.-Szt.-Lőrincz	7 ⁴⁹	7 ⁵²
N.-Peterd	8 ⁰⁴	"
<i>Szigetvárra</i>	8 ¹⁶	8 ²¹
N.-Dobsza	8 ³⁸	"
Darány	8 ⁴⁹	8 ⁵¹
Belesa puszta	9 ⁰⁶	"
<i>Barcsra</i>	9 ¹⁴	"

Szigetvár-kaposvári helyiérdekű vasut.

Vonatszám 9711. Vegyesvonat.

Szigetvárról ind. 5⁴⁶ reggel.
Kaposvárra ér. 8⁴¹

Vonatszám 9712. Vegyesvonat.

Kaposvárról ind. 5⁰¹ reggel.
Szigetvárra ér. 7⁵⁵

Csatlakozik pécs-barcsi személyvonathoz.

Vonatszám 9713. Vegyesvonat.

Szigetvárról ind. d. e. 11⁵⁵
Kaposvárra ér. d. u. 2⁵⁷

Vonatszám 9714. Vegyesvonat.

Kaposvárról ind. d. u. 3¹⁵
Szigetvárra ér. d. u. 6¹⁰

Csatlakozik pécs-barcsi személyvonathoz.

Szerkesztői üzenetek.

Lantos. B. Pest. A küldött tárczáért köszönet. Sajnálatomra a mult számból kimaradt. De ma közlöm. Üdvözöllek.

Sió Pécs. Legközelebb írok. Üdv.

T. K. Pécs. Sohse törődj vele. Helyt állok én mindig. Szükségtelen bármiféle nyilatkozat. Ép azért leveledet magamnak tartom meg. Különben az illetőt nem lehet komolyan számba venni. A király előtt ezimü croquid általános tetszést aratott. Inkább küldj kérlek hasonló jókat. Szervusz.

V. J. Varasd. Szives megemlékezését köszönöm.

A lapot pontosan küldjük. Üdv.

G. B. Pécs. Mozgjunk. Levél megy.

Értesítés!

Május hó 1-től vállal olesó díjazásért

földmérést

földosztást és minden e szakba vágó mérnöki munkát, kisebb és nagyobb

birtok parcellázását

Fábry András

okl. mérnök Szigetvárott.

Ház-eladás.

Szigetváron a vasuti-utczában ujonnan épült és 10 évig adómentes **6 szoba, 2 előszoba, két konyha, két élőkamra és nagy-pinczéből álló ház, szabadkézből eladó, esetleg kisebb házáért is becserélhető.**

Bővebbet

Kozáry Ede üzletében.

Nagy választék

az összes fajta legújabb nyári kelmékben.

Divatos Plissé és bordürös Zefirek

30 f.-től—60 fill. mtrj.

Napernyő

Ujdonságok!

Deutsch Dávid fia

divatárúházában

SZIGETVÁROTT

(Takarékpénztár épületben.)

Dr. TOLNAI

vizgyógyintézete

Pécsen, Sétatér.

Felvétetnek benlakók és bejárók

Physikai és diaetikai gyógymódok.

Vizgyógykezelés, massage orvosi massage (has és gyomor) villanyozás, fürdők, villanyos fényfürdő, gőzszekrény, belélegzési kurák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és tengeri sósfürdők.

Javalatok: Idegbajok, álmatlanság, fejfájás, emésztetlenség, belek renyhése, gyengeségi állapotok, idült rheuma, köszvény ischias, elhízás, sziv, vese és májbetegségek ellen.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt árak, modern berendezés.

Kitünő gyógyeredmények.

Alapított 1867.
Angster József és fia

pécsi, kalocsai, győri és kassai székes-
egyházak orgona-építője
Orgona- és harmonium-gyár
PÉCSETT.

*Két arany, egy ezüst és egy nagy
milleniumi éremmel kitüntetve.*
Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer-
kezetű-crescendo orgonáinkat.
— Különösen a legújabb **lég-
nyomatu** (pneumatical) rendszer
szerint épült orgonáinkat, rend-
kívül könnyű játékmód és regis-
trálás mellett még azon nagy
előnnyel is bírnak, hogy a temp-
lom **nedvessége** nincs befolyással
reájuk.

Legjobban bizonyítja műveink jó-
ságát hogy üzletünkben **400-nál**
több **új orgona** mű került ki.

Raktáron kitűnő hangú **harmoni-
umok** minden nagyságban 155 ko-
ronától 1000 kor-ig

Mindennemű **javitásokat, hangolá-
sokat és átépítéseket** olcsón el-
vállalunk.

Árjegyzéket kívánatra ingyen küldünk.



Budapesti Harisnyagyár
ajánlja dus raktárát
női-, férfi és gyermekharisnyák
eredeti gyári árban
12 pár
megrendelésnél bérmentve.
Harisnya fejlesek elvállaltatnak
Árjegyzék kívánatra ingyen.
Budapesti harisnyagyár
főraktár
V. Fűrdő-utca 1/a.
Számtalan elismerőlevél.

Fischer és Polgár

ékszerész
PÉCSETT.
Széchényi-tér Takarékpénztári palota.
Telefon szám 46.

Ajánlja nagyválasztéku raktárát
ékszerekben, zseb és fali-
órákban valódi és china-
ezüstdisztárgyak és evő-
eszközökben.

Optikai látszerek

és amatőrök részére **fényké-
pészeti gépek és kellékek**
az első gyárak gyártmányaiból.

Javitások: az összes e szakmá-
hoz tartozó cikkek-
nél olcsón és gyors-
san eszközöltetnek.

*Vidéki megrendelések fi-
gyelmes és gyors lebonyo-
lítása.*

**Óriási
SZERENCSE TÖRÖKNÉL!**

Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez.
Rövid idő alatt **19 millió** koronánál több nye-
reményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az **utóbbi 6 hónapban** a
2 legnagyobb nyereményt, és pedig:

a **602,000** koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre,
a **400,000** koronás legnagyobb főnyereményt a 83451 sz. sorsjegyre,
továbbá **100.000, 80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000,**
több **15.000 10.000** koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb
osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő **110.000** sorsjegyre **55.000** pénz-
magyar osztálysorsjátékában ismét nyere-
mény jut **14 millió 459.000** korona hatalmas összeget
és összesen sorsolnak ki.

Mindenki keresse nevét! Mindenki kísérelje meg szerencsésjét
azon számmal, mely neve avagy csa-
ládtagjainak neve mellett áll.

(melyet a. b. c. sorrendben megtalálhat).

Ádám	982	Ceclia	89196	Gellért	72690	János	89067	Manó	83259	Balamor	2895
Adél	4148	Celestin	88119	Gereben	89849	Jenő	88245	Marcel	4881	Bamu	7979
Adolfár	13892	Dániel	2728	Gergely	89316	Jolán	2877	Margit	7880	Sándor	17768
Adolf	20427	Dávid	5687	Géza	2797	Jónás	7860	Mária	17707	Sári	22019
Agnes	22511	Dénes	12426	Gisella	5649	Józsa	18280	Márkus	22014	Sarolta	24289
Agoston	24242	Dömös	20988	Gusztáv	13151	József	21452	Mártha	24003	Sebestyén	24289
Aladár	28818	Domokos	28066	György	21145	Judith	20095	Márton	24274	Simon	40746
Albert	44860	Dóra	24268	Győző	28018	Juliska	24358	Matild	40705	Szeréna	57116
Alfréd	59119	Dorotea	29629	Gyula	24288	Kálmán	40482	Mátyás	56678	Taksony	89575
Akos	72618	Edith	56310	Hedwig	29833	Karolin	56522	Károly	89584	Tamás	80973
Amália	82811	Ede	59159	Helena	56522	Henriette	59197	Katinka	72645	Tessló	83022
Ambrus	83145	Edwin	72632	Henriette	59197	Katinka	72645	Mihály	80019	Terus	88300
Andor	83505	Eilat	82886	Henrik	72628	Kázmér	82960	Miklós	83272	Tibor	2898
András	990	Elemér	83164	Hermann	82954	Kolemea	82246	Miksa	2898	Tihamér	8504
Anna	4948	Emil	89520	Hermína	88217	Klára	2878	Milán	7288	Timon	18652
Antal	12417	Emma	2784	Hilda	2799	Klotild	7266	Mór	17788	Tivadár	22027
Aranka	29595	Endre	5641	Hubert	6618	Kornél	18565	Móro	22016	Tóbiás	24035
Armand	29514	Ernő	12433	Hugó	18154	Kornélia	22062	Nándor	24014	Urban	24295
Arnold	24248	Ernesztin	21142	Humbert	31147	Kriszta	24097	Narolaz	24270	Valéria	40789
Arpád	28828	Erwin	28007	Hulyka	23077	Krisztina	24365	Olga	40785	Vazul	58012
Arthur	44859	Eva	24259	Iduska	24270	Lajos	40486	Olivér	57096	Vendel	59586
Aurél	59142	Erzsébet	29586	Ignác	29647	László	58678	Orbán	59566	Viktor	80974
Attila	72615	Esztér	56471	Ika	56522	Laura	59582	Oszkár	80458	Viktoria	88047
Balázs	82826	Etel	59163	Ilés	59168	Lázár	78076	Ottó	88008	Vilbald	88302
Bálint	83155	Fábián	72625	Ilma	72639	Lénárt	82962	Ódón	83281	Vilma	2900
Barnabás	83511	Félic	82837	Ilona	82855	Lenke	82255	Pál	2878	Vilmos	8618
Béla	2749	Ferdinánd	82815	Imre	82225	Leó	2878	Paula	5900	Vince	18655
Benedek	5498	Ferenc	88581	Ince	2876	Leonia	7278	Petronella	17740	Virgil	22029
Bernát	12424	Floza	2798	Ipoly	2798	László	17650	Péter	22017	Zoltán	24044
Berta	20978	Francoiska	5642	Irén	18229	Lipót	22009	Piroska	24017	Zsigmond	26156
Bertalan	22523	Frida	12435	Irma	21148	Loránt	24100	Pista	24288	Zsófia	42270
Blanka	24264	Frigyes	21144	István	25092	Lothár	24278	Rafael	40742	Zsuzsanna	88021
Bodog	88886	Fülöp	28009	Isabella	24844	Lőrinc	40702	Regina	57286		
Bogdán	56278	Gábor	24265	Isidor	49462	Ludmilla	56687	Richard	59678		
Borbála	89145	Gábrilla	29541	Iván	56586	Luiza	59556	Róbert	80689		
Boriska	72618	Gáspár	56511	Jakab	59298	Malvin	78183	Rózsika	59678		
Brunó	82884	Gedeon	59167	Janka	72614	Mantred	82975	Endolf	83296		

Legnagyobb nyeremény esetleg 1.000.000 korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 a 100.000, 1 a 90.000, 2 a 80.000, 1 a 70.000, 2 a 60.000, 1 a 50.000, 40.000, 5 a 30.000, 3 a 25.000, 8 a 20.000, 8 a 15.000, 36 a 10.000 és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1/8 eredeti sorsjegy frt — **.75** vagy kor. **1.50**; 1/4 eredeti sorsjegy frt **1.50** vagy kor. **3.** —
1/2 " " " **3.** " " **6.** —; 1 " " " **6.** " " **12.** —

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** el-
lenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyek-
re kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi május hó 2-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. ÉS T. SA

BANKHÁZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
Főarudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók: Váci-körut 4 a
II. fiók: Múzeum-körut 11 a. III. fiók: Erzsébet-körut 54 a.